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Lokalizacni analyza
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Vychodiska lokalizacnich teorii

— Lokalizacni analyza vychazi z lokalizaCnich teorii, které jsou nejstarSi soucasti regionalni
ekonomie.

— Predstavitelé lokalizaCnich teorii zkoumaji rozhodovani vyrobnich jednotek o jejich lokalizaci,
pficemz se snazi o identifikaci lokalizacnich faktoru.

— Mezi vychodiska klasickych modelt patfi vnimani prostoru jako fyzikalné-pfirodni veli€iny,
zdUraznovani jeho stabilni, resp. pomalu se ménici kvality, a predpoklad dokonalé
konkurence.
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Vyvoj lokalizacnich teorii
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specializované lokaliza&ni teorie dva proudy LT
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LokalizaCni analyza

Analyza rozmisténi (lokalizace) Analyza rozmist’ovani (lokalizovani)

Stav (vysledek) rozmisténi ekonomickych jednotek  Analyza faktor( pro umisténi ekonomické jednotky
podle zvoleného hlediska, nejCastéji odvetvového. do prostoru (dostupnost a kvalita pracovnich sil,
infrastrukturni faktory aj.).
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Metody dilci analyzy rozmisteni

— Ukazuji rozmisténi ekonomickych Cinnosti v prostoru k ur€itému ¢asovému okamziku.

— Casto vyuzivanym ukazatelem je ukazatel zamé&stnanosti.

ekonomické celky a vliv meziregionalnich vazeb je opomenut.

— Mezi zakladni metody patti:

a. Index lokalizace
b. Koeficient lokalizace

c. Kfivka lokalizace (Lorenzova kfivka)
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Index lokalizace

— Konstrukce indexu lokalizace vychazi ze dvou dilCich koeficientu:

Koeficient specializace (P;),

X;; — pocet zaméstnanych i-t€ho odveétvi v j-té oblasti

[

Pij =Y X 100  Y.- pocet zaméstnanych i-tého odvétvi v celé oblasti

y-': i — odvétvi, j — Gzemi, region
ktery vyjadiuje procentualni podil pracovniku i-tého odvétvi v j-té oblasti na celkovém pocétu pracovniku i-teho odvétvi v celé oblasti.
Koeficient osidleni (SP,), V nasem pripadé bude j-tou oblasti okres, celou

i oblasti kraj.
S. S . o ,
. — pocet obyvatel v j-té oblasti

sp=2<x100 7% b

S S — pocet obyvatel v celé oblasti

ktery vyjadiuje procentualni podil obyvatel na j-tém Uzemi na celkovém poétu obyvatel oblasti.
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Vysledny index lokalizace

i« 100
I, = Y
i =35p =,
()

4 x 100

— MEé&ri pomér zastoupeni sledovaneho odveétvi v oblasti k poCtu obyvatel.
— Pokud:

— IL; =1 Odvétvi je zastoupeno proporcionalné vici poctu obyvatel.
— IL; < 1 Odvétvi je zastoupeno podproporcionalné vuci poctu obyvatel.

— IL; > 1 Odvétvi je zastoupeno nadproporcionalné vuci pocétu obyvatel.’\/

Napf. v okrese Zije 40 % obyvatel
kraje a souCasné zde pracuje 80
% pracovnikU i-tého odvétvi

v ’ e
—amrncoacntnarmyials v v
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Koeficient lokalizace

— Na rozdil od indexu lokalizace se pocita za celé uzemi, nikoli za jednotlivé oblasti.

— MUzZe byt spocitan jako soucCet kladnych rozdild mezi koeficientem specializace a
koeficientem osidleni.

Z kladn}’fch (PIJ — SPJ) oL L )
To znamena, Ze i-té odvétvi neni s

100 ohledem na pocet obyvatel
_ rozmisténo rovhomeérné. Cim vetsi je
— Pokud: . o s
hodnota koeficientu, tim vétsi je
— KL, =0 az 0,3 Odvétvi je zastoupeno umérné vuci poctu obyvét}ﬂdencejkoumaného odveétvi ke

— KL, = vice nez 0,3 Odvétvi je zastoupeno netimérné viiéi poétu EBYGSRIAC!-

— KL, =1 Odvétvi je koncentrovano do jedné oblasti.

KL;
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Krivka lokalizace (Lorenzova krivka)

- Predstavuje grafické znazornéni rozmisténi sledovaného odvétvi ve vztahu k poctu
obyvatel v jednotlivych oblastech.

P; (kumul.) Sp; (kumul.)
A nejvyssi X a
B niZsi X+y a+b
C NiZSi X+y+z at+tb+c
D nejnizsi X+y+z+w atb+c+d
7

Vysledna hodnota bude vzdy 100,
nebot podil celé oblasti je 100 %.
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Interpretace krivky lokalizace

— Kumulované hodnoty jsou postupnée vynaseny na osu x (SP;) a osu y (Py):

p. 100

1)
80

60
40
20

0

Interpretace je stejna jako v
pripadé koeficientu
lokaliza

0 20 40 60 80 100 S Pj

— Na zakladé uvedeného postupu dostaneme konkavni krivku, ktera lezi| nad diagonalou,
pricemz odchylka od diagonaly je tim veétSi, Cim vetsSi je stupen odvétvové koncentrace v
oblasti.

— Pokud by byly vsechny IL; 1, potom by lezela krivka lokalizace na diagonale, coz by
znamenalo rovhomeérné zastoupeni sledovaného odvétvi ve vSech oblastech.
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Priklady k procviceni

— Zamestnanost ve vybranych odveétvich v okresech Jihomoravskeého kraje:

Zaméstnanci Zemédélstvi Zpracovatelsky Obchod, opravy Penéznictvi a Pocet
celkem a lesnictvi prumysl MV a sp. zb. pojistovnictvi obyvatel
Blansko 35517 3 587 17 269 2173 381 107 978
Brno-mésto 166 601 885 45112 16 009 4791 385 866
Brno-venkov 30 575 3 680 14 597 2143 114 157 672
Breclav 36 367 4 974 11 828 2726 574 124 662
Hodonin 49 460 4 862 22 595 3380 616 161 700
VySkov 20 627 2920 7 567 1342 341 86 655
Znojmo 31 804 5742 9763 3037 436 114 192
Jihomoravsky kraj 370 951 26 650 128 731 30 810 7 253 1138 725
Ceska republika 3 465 993 210 660 1323 298 269 305 82213 10 299 125

1. Vypocitejte index lokalizace v odvétvi penéznictvi a pojistovnictvi v okresech a) Brno-meésto
a b) Hodonin v ramci Jihomoravského kraje.
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Priklad 1: Postup

—a. Vypocet koeficientu specializace:

P--—EX 100
Ly = 1/l

4791
"~ 7253

X 100 = 66,06 %

b. Vypocet koeficientu osidleni:

55
SP; =2 % 100
385 866

= p— 0
1138 725 X 100 = 33,89 %
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Priklad 1: Postup

—C. Vypocet indexu lokalizace:

|2
ILij = # Obyvatelé okresu Brno-mé&sto se na celkovém poétu obyvatel
J Jihomoravského kraje podili 33,89 %. Podil zaméstnancu v
66,06 odveétvi penéznictvi a pojistovnictvi v okresu Brno-mésto na
3389 1,95 celkovém poctu zaméstnancud v tomto odvétvi v JMK Cini 66,06

%. Podil zaméstnancu je tedy oproti podilu obyvatel témér
dvounasobny (1,95).

d. Interpretace:

Odvétvi penéznictvi a pojistovnictvi je v okrese Brno-mésto zastoupeno nadproporcionalné
vuCi poctu obyvatel.
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Priklad 1: ReSeni

— a) Brno-mésto:

~ P, =66,06%
~ SP;=33,80 %
— IL;=1,95

— Odvétvi penéznictvi a pojistovnictvi je v okrese Brno-mésto zastoupeno nadproporcionalné vuci poctu obyvatel.

— b) Hodonin:
- P;=849%
~ SP,=14,20 %
—~ IL; = 0,60

— Odvétvi penéznictvi a pojistovnictvi je v okrese Hodonin zastoupeno podproporcionalné vici po¢tu obyvatel.

Il
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Priklad 2

1. Vypoctéte
rozdily mezi
Pij a SPj.

2. Kladné
rozdily
sectete.

Diléi koeficient Diléi koeficient Index
specializace (Py) osidleni (SP;) lokalizace
Blansko 5,25 9,48 0,55 -4,23
Brno-mésto 66,06 33,89 1,95 32,17
Brno-venkov 1,57 13,85 0,11
Breclav 7,91 10,95 0,72
Hodonin 8,49 14,20 0,60
Vyskov 4,70 7,61 0,62
Znojmo 6,01 10,03 0,60

_ X kladnych (P;; — SP;)

100

Resime, zda
podil
zaméstnancu
presahuje podil
obyvatel.

2. S vyuzitim tabulky vySe zjistéte koeficient lokalizace pro odvétvi penéznictvi a pojistovnictvi
v Jihomoravském kraji.

15 Regionalni ekonomie a politika 1

m =
N —
o=
=

e




Priklad 2: ReSeni

Diléi koeficient Dilci koeficient Index
specializace (Py) osidleni (SP;) lokalizace
Blansko 5,25 9,48 0,55 -4,23
Brno-mésto 66,06 33,89 1,95 32,17
Brno-venkov 1,57 13,85 0,11 -12,28
Breclav 7,91 10,95 0,72 -3,04
Hodonin 8,49 14,20 0,60 -5,71
Vyskov 4,70 7,61 0,62 -2,91
Znojmo 6,01 10,03 0,60 -4,02

~ KL,= 0,322

— Interpretace: Odvétvi je zastoupeno neumérné vuci poctu obyvatel.
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Priklad 3

Index lokalizace Dil¢i koeficient specializace Diléi koeficient osidleni
(SP)
Brno-mésto 1,95 66,06 33,89
Breclav 0,72 73,97 (66,06 + 7,91) 44,84 (33,89 + 10,59)
VySkov 0,62 78,67 (73,97 + 4,70) 52,45 (44,84 + 7,61)
Znojmo 0,60 84,68 (78,67 + 6,01) 62,48 (52,45 + 10,03)
Hodonin 0,60 93,17 (84,68 + 8,49) 76,68 (62,48 + 14,20)
Blansko 0,55 98,42 (93,17 + 5,25) 86,16 (76,68 + 9,48)
Brno-venkov 0,11 100,00 (98,17 + 1,57) 100,00 (86,16 + 13,85)

3. Pro feSeny pripad nakreslete Lorenzovu kfivku.
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Pfiklad 3: Reseni

100
P, osu Y.
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— Interpretace: Odvétvi je zastoupeno neumérné vuci poctu obyvatel.
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